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Saopštenje za medije – Kancelarija Grada Beča u Beogradu 

26. jun 2026. 

Novi centar za digitalni humanizam u Beču 

Pojam digitalni humanizam nastao je u glavnom gradu Austrije i danas se širom sveta smatra 

pionirskim pristupom koji povezuje tehnološke inovacije sa demokratskim vrednostima, 

društvenom odgovornošću i sposobnošću međunarodnog delovanja. U okviru međunarodne 

Konferencije o digitalnom humanizmu koja se od 24. do 26. juna održava u Beču najavljeno je 

osnivanje Centra za digitalni humanizam (Center for Digital Humanism Vienna – CDH Vienna). 

Zajedno sa Ministarstvom za nauku, Univerzitetom u Beču, Tehničkim univerzitetom u Beču 

(TU Wien), Bečkim univerzitetom za ekonomiju i biznis (WU Wien) i Centralnoevropskim 

univerzitetom (CEU), Grad Beč podržava osnivanje novog centra. „Digitalizacija nije sama sebi 

cilj, već alat koji čoveka uvek stavlja u središte. Naš cilj ostaje jasan, savremene tehnologije 

treba da olakšaju život, unaprede učešće građana i služe opštem dobru“, istakla je zamenica 

gradonačelnika Beča, Barbara Novak. 

„Centrom za digitalni humanizam ulažemo u vrhunska istraživanja i stvaramo mesto na kojem 

će nauka, politika i društvo zajednički tražiti odgovore na ključna pitanja digitalizacije. 

Digitalizacija ne sme biti prepuštena isključivo tržištu, već mora biti oblikovana politički, 

etički i demokratski“, navela je gradska većnica za kulturu i nauku, Veronika Kaup-Hasler. 

Centar će koordinisati velike interdisciplinarne istraživačke i inovacione projekte, pružati 

naučnu ekspertizu donosiocima odluka i javnoj upravi, kao i razvijati međunarodnu saradnju 

u oblasti digitalnog humanizma. Njegov cilj je povezivanje znanja iz nauke, privrede, politike i 

civilnog društva i dalje jačanje Beča kao ključnog mesta za društveni dijalog o mogućnostima i 

izazovima digitalnih tehnologija. 

Potekao iz Beča digitalni humanizam sve više postaje međunarodni okvir za oblikovanje 

digitalne transformacije. Novi centar ovom pristupu daje trajnu institucionalnu osnovu. 
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